

“红色百城”大型报道荣获中国新闻奖

周口日报社参与其中 荣耀分享

本报讯(记者 金月全)11月8日,第32届中国新闻奖评选结果公布,由中国记协指导、中国地市报研究会组织策划、周口日报社等全国105家地市报联袂推出的“百年奋斗路·百城访初心”大型全媒体报道,荣获第32届中国新闻奖二等奖。包括周口日报在内的全国105家地市报集体获奖。

扶沟县是纳入此次全国“红色百城”报道的重点城市,周口日报社系参加组织此次大型全媒体报道的地方党报单位。在《百年奋斗路·百城访初

心——庆祝中国共产党成立100周年“红色百城”大型全媒体报道中,周口日报社锐意进取,《周口日报》按报道计划定期推送专栏《百年奋斗路·百城访初心》,刊载报道105篇,新媒体平台均开设《百年奋斗路·百城访初心》专栏,以消息、通讯、评论、图片、视频等形式发稿百余篇,并荣获“百年奋斗路·百城访初心”大型全媒体报道组织奖。

据介绍,“红色百城”系列报道,聚焦中国共产党成立100周年重大主题,在中国记协指导下,中国地市报研究会、中国地市报人编辑部联合全国105座地方(地、市、州、盟)城市,推出了极好的传播效果,全平台阅读总量突破1000万+,该作品被收录进《红色百城——百年奋斗纪实》一书。期间,周口日报社所属报纸、网站和新媒体平台均开设《百年奋斗路·百城访初心》专栏,以消息、通讯、评论、图片、视频等形式发稿百余篇,并荣获“百年奋斗路·百城访初心”大型全媒体报道组织奖。

全媒体组合式报道,通过百城扫描、前后对比,运用文、图、音、视等形式,立体呈现“红色百城”的辉煌巨变,生动诠释了发源于全国各地并在中国革命、建设和改革进程中产生深远影响的红船精神、长征精神、井冈山精神、延安精神、特区精神等伟大精神。该系列报道自2021年3月启动,持续至9月18日圆满结束,百家地方媒体累计发稿1万篇(条)以上,百度搜索“百年奋斗路·百城访初心”同名词条突破1亿大关,形成了气势磅礴的红色百城“大合唱”,为建党百年营造了浓厚的氛围。②18

国网周口供电公司:支部联创提能力

本报讯(记者 奚娜 通讯员 苏志明 徐变例)“一个中心任务是指,从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴……”11月8日,国网周口供电公司变电检修中心党支部书记孙莉宇向铿锵地讲解道,在阳光的照耀下她胸前的党徽熠熠生辉。

当日,在周口110千伏新城变10千伏北母开关柜改造现场,国网周口供电公司变电检修中心、运维检修部、润源变电工分分公司三个党支部以联创的形式,开展学习党的二十大精神活动。

活动中,联创支部的党员通过“1+N”结对子的方式,诵读学习“九个数字”解读党的二十大精神相关内容;改造现场,老师傅及党员骨干结合

作业实际,带领青年员工再次学习“五图四表”、危险点分析及预控措施,并对换下来的开关柜结构、内部配线走向及压板作用等进行详细讲解。在一次设备安装调试、二次接线调试、保护传动、高压试验等环节,老师傅及党员骨干悉心传授技艺,青年员工以战为练,实现了“岗位练兵”和“传帮带”深度融合。

“此次活动的开展,不仅是对青年员工技能提升的增效助力,更是对一线员工的精神洗礼,一线员工把课堂搬到现场,把线路、设备当成了课本。”国网周口供电公司相关负责人表示,下一步,该公司将紧密围绕电力保供、优质服务、改革创新、党的建设等各项工作,通过专题读书会、现场学习等多种形式,推动党的二十大精神落地、见行见效。②16

我市举办“119消防宣传日”主题活动



11月9日,是全国第31个“119消防宣传日”,今年的消防宣传主题活动是“抓消防安全,保高质量发展”。为做好消防宣传“五进”活动,市消防救援支队联合市机关事务中心在和谐广场举办了消防安全宣传活动。许多市民通过这次活动学会了实用的消防知识,提高了防灾救灾能力。 记者 朱东一 摄

沈丘县自然资源局荣获全国“节约型机关”荣誉称号

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 马颖涛)近日,在国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合授予的“节约型机关”名单中,沈丘县自然资源局榜上有名,成为全国节约型机关建成单位。

近年来,沈丘县自然资源局始终以习近平生态文明思想为指导,紧紧围绕创建目标,践行“节能降碳 绿色发展”理念,全面贯彻落实国家各项节能政策,在全国“节约型机关”创建活动中,积极开展“OA”系统建设、垃圾分类、低碳出行、文

明餐桌等低碳行动,努力提高能源利用效率,全力打造高效节能型机关。同时,通过设置咨询台、悬挂横幅、摆放展板、发放宣传资料和物品、志愿者讲解等形式,组织开展“全国节能宣传周”等活动,进一步加强全民节能低碳教育,不断引导

广大群众树立节能降碳、绿色发展意识,充分发挥示范引领作用,努力推动形成崇尚节约节能的社会风尚,营造绿色发展氛围。通过完善制度、节能改造、宣传引导、文明创建等,历经申报、创建、评审等环节,最终获此殊荣。③6

一封感谢信背后的爱心故事



记者 杜林波 文/图

“贵支部党员葛俊峰火速驰援爱心物资,用实际行动彰显了社会情怀和责任担当。你们的善举义举,不仅为郑州人民的生活物资保障提供了暖心有力的支持,也让这座城市更具温情、更有温度、更感温暖。”11月8日,淮阳区在京务工创业人员党支部(简称党支部)收到一封从郑州市商务局寄来的感谢信,至此,一段跨越两地的爱心故事才被人知晓。

10月29日,河南省大明防水集团总经理葛俊峰了解到公司员工在家隔离,询问相关情况,他决定向郑州市民送上一份爱心,并第一时间与郑州市商务局进行对接。11月30日一早,葛俊峰便来到淮阳区刘振屯镇和冯塘乡,这里有村民大面积种植蔬菜。他踏入田间地头,联系农户采摘萝卜。农户得知这些萝卜要送给郑州市民,都纷纷加入采摘

的队伍之中。经过5个多小时的采摘、装车,在严格落实疫情防控要求下,装有2.1万公斤萝卜的一辆卡车到达郑州,送到相关的接收点。为满足更多市民的需求,次日,葛俊峰又将采摘的2万公斤萝卜送到郑州市相关接收点(如上图)。

郑州市民在收到这些萝卜之后,纷纷为葛俊峰的行为点赞,于是便出现本文开头的一幕。对此,葛俊峰表示,近年来在各级党组织的培养下,他对党员的责任有了更清晰的认识,他将牢记“共产党员”这个名字所赋予的使命和意义,在工作中积极进取,发挥党员先锋模范作用,为老家的建设和发展尽微薄之力。②15

新闻故事

周口市城镇职工医疗生育保险政策详解(二)

(三)重大疾病医疗待遇 重大疾病是指临床路径明确、疗效确切且费用比较昂贵的病种(或治疗项目)。重大疾病门诊病种有:终末期肾病、血友病、慢性粒细胞性白血病、I型糖尿病、甲状腺功能亢进、耐多药肺结核、再生障碍性贫血、苯丙酮尿症、非小细胞肺癌、胃间质瘤、HER2阳性乳腺癌、晚期胃癌、III/IV期鼻咽癌、外周T细胞淋巴瘤、晚期肾癌、胰腺神经内分泌瘤、肾血管平滑肌脂肪瘤、肝癌、甲状腺癌、多发性骨髓瘤、前列腺癌、多发性硬化、黄斑变性、肌萎缩侧索硬化、原发性免疫球蛋白缺乏症、特发性肺纤维化、急性早幼粒细胞白血病、结肠癌、直肠癌、黑色素瘤、套细胞淋巴瘤、小淋巴细胞淋巴瘤、慢性淋巴细胞白血病、胃肠内分泌肿瘤、肢端肥大症共35种。治疗重大疾病发生的医疗费用不设起付标准,统筹基金支付比例均为在职职工85%、退休人员90%。应由职工

大额补充医疗保险和公务员医疗补助支付的费用,按相关规定执行。
(四)生育保险待遇 1.女职工产假期间的生育津贴日标准按照女职工所在单位上年度职工月平均工资除以30计发。国家机关和其他财政全额供给单位的女职工生育、终止妊娠,不享受生育津贴。
(1)符合《河南省人口与计划生育条例》规定生育子女,享受188天生育津贴;(2)难产或者实施剖宫产手术分娩的,增加15天生育津贴;(3)生育多胞胎的,每多生育1个婴儿,增加15天生育津贴;(4)怀孕未满4个月流产的,享受15天生育津贴;(5)怀孕满4个月流产的,享受42天生育津贴;(6)退休女职工符合国家政策生育的,享受生育保险待遇,不享受津贴。
2.生育医疗费。生育或者实施计划生育手术的医疗费用实行按项目定额支付,不足定额据实支付,相关费用

不纳入基本医疗保险最高支付限额,具体标准为:(1)围产期保健费:200元;(2)流产:100元;(3)引产:800元;(4)顺产:800元;(5)剖宫产:2200元;(6)剖宫产合并其他手术(非剖宫产并发症):2800元。
3.计划生育手术费:输精管结扎500元,输卵管结扎500元;上环60元,取环60元。
4.参保男职工配偶无工作单位、且符合国家计划生育政策生育的,从生育保险基金中一次性支付生育津贴,标准为定额支付标准的50%。男职工配偶参加城乡居民基本医疗保险的不重复享受待遇。
生育保险费标准为男职工所在统筹地区生育保险基金按限额支付生育医疗费定额支付标准的50%。
(五)普通门诊统筹待遇 从2022年6月30日起施行职工医保普通门诊统筹制度,普通门诊统筹覆盖职工医保全

体参保人员。1.起付标准。基层定点医疗机构普通门诊统筹不设起付标准;二级及以上定点医疗机构普通门诊统筹起付标准按次设定,每次50元。2.起付标准。一个参保年度内,在职工普通门诊统筹年度最高支付限额为1500元,退休人员年度最高支付限额为2000元。普通门诊统筹支付限额不计入职工医保统筹基金年度最高支付限额。2022年度普通门诊统筹最高支付限额减半。3.支付比例。起付标准以上、最高支付限额以下的政策范围内普通门诊医疗费用,由职工医保统筹基金按比例支付,在三级定点医疗机构就医的支付比例为50%,在二级及以下定点医疗机构就医的支付比例为55%。退休人员支付比例高于在职职工10个百分点;参保人员办理家庭医生签约后,在签约的基层医疗机构发生的普通门诊医疗费用,支付比例在以上基础上提高5个百分点。(未完待续)

疫情防控严把关 交易服务抢时间

近期,我市疫情防控形势复杂严峻,而公共资源交易是全市经济社会发展的重要一环。近期,为促进招标投标顺利开展,市公共资源交易中心多措并举,抓实抓细疫情防控和交易服务各项工作,努力将疫情对项目交易造成的影响减小到最低,确保疫情防控与项目交易“两手抓、两不误、两促进”。

疫情防控进入常态化,如何统筹好疫情防控和公共资源交易工作两不误?市公共资源交易中心周密部署,迅速制订疫情防控常态化工作方案,以疫情防控要求为底线,充分发挥公共资源交易全流程电子化的技术优势,以“不见面”交易为助力,鼓励各市场主体

凡能通过网上办理的交易服务事项,控制场内人数,筑牢疫情防控防线。

不能因公共资源交易影响全市项目建设进度!市公共资源交易中心突破疫情阻碍,争分夺秒抢时间,激发交易活力。该中心以学习党的二十大精神为契机,科学统筹交易时间,保障项目进度。疫情防控当头,该中心全面梳理因疫情造成延期的项目,建立延期项目台账,工作人员加班加点,抓住每一个延期项目的“窗口期”,第一时间进行开评标,近期已加班加点进行了22个建设工程项目的开评标工作,最大努力保障因疫情造成延期的招标项目正常开展。②25 (任富强)

市人社局:多措并举精准对接企业用工需求

为帮助企业解决发展难题和瓶颈制约,营造良好的企业发展环境,推动全市经济发展提质增效,周口市人社局出台《周口市人力资源和社会保障局“助企营商”活动实施方案》,落实人社专员服务制度,137名人社专员深入67家企业调研走访,宣讲社会保险、规范用工、就业创业培训等扶持政策,了解企业的发展诉求,收集企

业用工需求、人才引进、社保补贴、技能资质等问题,建立企业反馈问题台账,有针对性地为企业解决难题。

市人社局相关负责人表示,他们密切关注全市重点项目建设情况,为企业做好用工信息发布、员工招聘、技能提升培训等“一站式”服务。加强就业形势监测,持续对全市81家重点企业及17家重点贸易企业开展用工监

测,时刻了解全市重点企业用工需求情况,及时提供跟踪指导和用工服务,为635家企业组织招聘员工9638人,及时满足企业用工需求。

今年以来,为做好企业用工保障服务,我市深入贯彻省委、省政府关于统筹疫情防控和经济社会发展工作部署,全面落实省人社厅关于稳就业保就业一系列政策措施,深入实施企业

用工保障服务专项行动,精准对接需求,强化政策稳岗,创新平台促匹配,优化服务保用工,有力保障了企业正常生产经营,促进了全市就业大局稳定。

下一步,我市将千方百计加强多渠道、多形式、多类型的企业用工保障服务,为稳住全市经济大盘、稳定就业大局作出新的更大贡献。②26 (毕保峰)

在家生活安心 出门工作放心

为有效阻断疫情传播,让在外务工人员安心工作,11月5日,商水县人社局召开专题会议部署返乡务工人员排查工作。

商水县人社局按照股室分包乡镇和在乡镇(办)劳保所相结合的原则,对在外务工人员劝其安心工作,非必要不流动、非必要不返乡。对已返乡务工人员,按照风险地区进行分类,积极做好对接或隔离工作。

广泛宣传,做到返乡报备流程家喻户晓。利用乡村大喇叭、公众平台等多种宣传形式,全方位宣传相关防疫政策及措施,让返乡务工人员熟悉掌握。

目前,商水县人社局以乡镇(办)劳保所长为群主,建立了23个在外务工人员工作服务群和一个以局领导为群主的商水本地专班工作群,及时收集上报相关人员信息和传达宣传相关政策。

优化营商环境 仲裁院在行动

近日,淮阳区人社局仲裁院组织开展学习交流,以全省劳动人事争议仲裁员培训班的培训课件内容为出发点,要求进一步发挥调解仲裁在优化营商环境中的作用等方面,进行交流讨论。

在交流讨论中,淮阳区人社局仲裁院全体人员根据培训内容,紧紧围绕优化营商环境的服务理念,

结合劳动人事争议工作的特点,坚持问题导向,针对制约仲裁工作发展的实际问题,加大争取协调力度,用足用好各项政策。强化多部门协作配合,加强与相关职能部门及行业协会沟通协调,积极与行业及基层建立合作机制,提供咨询指导服务,帮助企业第一时间掌握复工复产及优化营商环境相关政策,第一时间化解矛盾纠纷,切实减轻企业运营成本。

淮阳区人社局仲裁院回顾三年疫情预防期间劳动争议的变化趋势,从近年来相似案例入手,分析众多劳动争议背后的普遍矛盾,总结经验,确定劳动人事争议工作的下阶段发展重心。

本次交流学习,进一步强调了仲裁调解工作要化被动服务为积极预防的理念,参会人员纷纷表示,在以后的工作中,他们将深入企业开展普法宣讲活动,通过宣讲、信

息屏等宣传政策,面向群众和企业传递淮阳区扶商、重商、安商、尊商的良好氛围。设立咨询窗口及热线电话,向企业提供政策咨询服务,引导企业依法用工、劳动者合理维权。坚持程序标准化、服务的专业化,着力提高仲裁服务效能,力争达到共商、共建、共享的和谐劳动关系氛围,为营造法治化营商环境贡献仲裁力量。②26 (马月红 王珊珊)

